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Обсяг курсу на поточний навчальний рік: 

Кількість 

кредитів/ 

годин 

Лекції 
Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 
звітність 

3/90 16 14 60 залік 

Семестр: осінній 

Мова навчання: українська 

Ключові слова: матріархат, фемінізм, феміністичний рух, суфражизм, жіночий 

рух, гендерна рівність, гендер, гендерна політика, жіноча освіта, соціальний 

статус жінки, правовий стан жінок, громадсько-політична активність жінок, 

жіночі організації, сімейно-шлюбні традиції.  

Мета та предмет курсу: Метою викладання навчальної дисципліни «Історія 

українського жіноцтва: соціокультурний аспект» є ознайомлення студентів з 

життєписом та діяльністю видатних особистостей – жінок України; 

демонстрація їх впливу на хід історичного процесу; сприяння осмисленню ролі 

жінок в історії; виховання почуття толерантності і поважного ставлення до 

інших точок зору, формування громадянської самосвідомості студентів. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Історія українського жіноцтва: 

соціокультурний аспект» є:  



• ознайомлення студентів з досягненнями та внесками жінки в 

розвиток науки, політики, освіти, виробництва, культури та мистецтва; 

• формування у студентів поглибленого розуміння фундаментальних 

понять і категорій історії українського жіноцтва; 

• оволодіння сучасними методами культурологічного аналізу; 

• розуміння тенденцій сучасних соціокультурних трансформацій в 

історії українського жіноцтва. 

 

Компетентності та програмні результати навчання:  
№ 

з/п 

Компетенції Результати навчання 

1 ЗК 2. Здатність робити смислові 

узагальнення та висновки, виявляти в 

інформаційних даних і концептах хиби 

й вразливі місця, суперечності та 

неповноту аргументації.  

ПРН 4. Здатність до самонавчання і 

продовження професійного розвитку. 

ПРН 6. Здатність з’ясовувати взаємозв’язок 

між історичними подіями, явищами, 

процесами та демонструвати змістовні 

думки, обґрунтовані положення і висновки 

про них 

 

2 ФК 2. Критичне усвідомлення 

відмінностей в історіографічних 

поглядах різних періодів та у різних 

контекстах.  

ПРН 5. Знаходити необхідний фактичний 

матеріал для конкретного історичного 

дослідження 

ПРН 17. Вміння розглядати проблему 

дослідження з використанням відповідних 

джерел і бібліографії, аналізуючи та надаючи 

критичну і розповідну форму отриманим 

знанням.  

3 ФК 14. Вміння коментувати, анотувати 

або редагувати тексти і документи 

відповідно до певних критеріїв; 

представити результати наукових 

досліджень в друкованій формі, 

проводити їх презентацію. 

ПРН 11. Здатність аналізувати суспільні 

процеси в історії України у контексті 

європейської та світової історії 

ПРН 16. Здатність досліджувати життя та 

діяльність конкретних людей у контексті 

їхньої історичної доби. 

 

 

 



Зміст курсу: 

Змістовий модуль 1. Становлення, розвиток та перспективи жіночих 

досліджень. 

Тема 1. Вступ до курсу. Нові підходи до вивчення жіночих досліджень.  

Тема 2. Жіночі студії в Україні: історія та сучасність. Проблема 

громадсько-політичної активності жінок у вітчизняній науковій думці. 

Змістовий модуль 2. Історія жінок від первісної доби до за часів 

Київської Русі-України. 

Тема 1. Роль жінок у період первісного суспільства. 

Тема 2. Особливості становища жінок за часів Київської держави.  

Змістовий модуль 3. Особливості становища українського жіноцтва в 

епохи Відродження та Просвітництва  

Тема 1. Українські жінки в культурі епохи Відродження і Просвітництва. 

Тема 2. Жіночі образи в козацькій культурі.  

Змістовий модуль 4. Жіноче питання в другій половині ХІХ – початку 

ХХ ст. 

Тема 1. Жіночий рух і феміністичні теорії.  

Тема 2. Жіноче питання в другій половині ХІХ – початку ХХ ст. 

Тема 3. Становлення жіночої освіти: проблеми та досягнення. 

Змістовий модуль 5. Українське жіноцтво за радянського періоду. 

Тема 1. Українські жінки за часів СРСР.  

Тема 2. Участь жінок у Другій Світовій війні.  

Змістовий модуль 6. Українські жінки за часів незалежності. 

Тема 1. Трансформації жіночності: культура тіла, зовнішність і ерос. 

Тема 2. Жіноче тіло в традиційній культурі українців. 

Тема 3. Гендерний розвиток сучасного українського суспільства. 

Методи навчання: Основними формами вивчення дисципліни є: лекції, 

семінарські заняття, самостійне опрацювання запропонованих монографій та 

наукових статей, написання доповідей, виконання наукових досліджень, 

створення тематичних презентацій, написання наукових тез. Заключний 

контроль – залік 

Пояснювально-ілюстративний метод. Студенти здобувають знання, 

слухаючи розповідь, лекцію, з навчальної або методичної літератури, через 

екранний посібник у "готовому" вигляді. Сприймаючи й осмислюючи факти, 

оцінки, висновки, вони залишаються в межах репродуктивного 

(відтворювального) мислення. Такий метод якнайширше застосовують для 

передавання значного масиву інформації. Його можна використовувати для 

викладення й засвоєння фактів, підходів, оцінок, висновків. 

Репродуктивний метод. Ідеться про застосування вивченого на основі 

зразка або правила. Діяльність тих, кого навчають, є алгоритмічною, тобто 



відповідає інструкціям, розпорядженням, правилам - в аналогічних до 

представленого зразка ситуаціях. 

Метод проблемного викладення. Використовуючи будь-які джерела й 

засоби, педагог, перш ніж викладати матеріал, ставить проблему, формулює 

пізнавальне завдання, а потім, розкриваючи систему доведень, порівнюючи 

погляди, різні підходи, показує спосіб розв'язання поставленого завдання. 

Студенти стають ніби свідками і співучасниками наукового пошуку. 

Частково-пошуковий, або евристичний метод. Його суть - в організації 

активного пошуку розв'язання висунутих педагогом (чи самостійно 

сформульованих) пізнавальних завдань або під керівництвом педагога, або на 

основі евристичних програм і вказівок. Процес мислення набуває 

продуктивного характеру, але його поетапно скеровує й контролює педагог або 

самі студенти на основі роботи над програмами (зокрема й комп'ютерними) та 

з навчальними посібниками. Такий метод, один з різновидів якого є 

евристична бесіда, - перевірений спосіб активізації мислення, спонукання до 

пізнання. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): надати 

можливість студентам самостійно, на основі запропонованого масиву джерел та 

фактів, підходів та оцінок ролі жіноцтва в українському історичному просторі, 

зробити висновки та узагальнення; зрозуміти роль жіноцтва у процесі створення 

незалежної української держави та демократизації сучасного суспільства; 

обрати персоналію та, вивчивши поглиблено її біографію та діяльність, 

створити підсумкову залікову роботу. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:  

1. Навчальна програма з курсу. 

2. Робоча програма з курсу. 

3. Теми та рекомендації до семінарських занять. 

4. Теми індивідуальних завдань. 

5. Завдання для самостійної роботи. 

6. Питання до заліку.  

7. Список рекомендованої літератури. 

8. Монографії та наукові статті в електронному виді. 

9. Науково-популярні та художні фільми. 

Система оцінювання та вимоги: педагогічний контроль за навчально-

професійною діяльністю студентів здійснюється в таких формах: 



а) поточний контроль відбувається за результатами виконання 

самостійних робіт (опрацювання літератури та першоджерел, конспектування 

першоджерел, написання рефератів та есе, складання презентацій тощо); 

б) залік виставляється наприкінці семестру на основі підсумкового 

контролю з урахуванням відвідування занять, виступів на семінарах, якості 

самостійної навчальної роботи; 
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